



**ДЕПУТАТ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

23 октябрь 2022г.

№ 103

Генеральному прокурору РФ
И.В. Краснову

Копия:

Руководителю Администрации Президента РФ
А.Э. Вайно

Полномочному Представителю Президента РФ в УрФО
В.В. Якушеву

Прокурору Челябинской области
К.К. Габриеляну

Председателю Контрольно-
Счетной палаты Челябинской области

А.А. Лошкину

Председателю КРУ г.Челябинска
П.В. Чеурину

Обращение

Уважаемый, Игорь Викторович в мой адрес приходит многочисленное количество писем и обращений от граждан города Челябинска и Челябинской области в связи со сложившейся ситуацией:

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ приняло ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 3 октября 2022 г. N 1745 О СПЕЦИАЛЬНОЙ МЕРЕ В СФЕРЕ ЭКОНОМИКИ И ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 30 АПРЕЛЯ 2020 Г. N 616.

Данное постановление вносит следующие изменения:

В соответствии с пунктом 1 статьи 26.1 Федерального закона "Об обороне", Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации" Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Ввести в качестве специальной меры в сфере экономики право исполнительных органов субъектов Российской Федерации и казенных учреждений субъектов Российской Федерации (за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, за исключением субвенций из федерального бюджета), органов местного самоуправления и муниципальных казенных учреждений (за счет средств местных бюджетов, за исключением субвенций из бюджетов субъектов Российской Федерации), бюджетных и автономных учреждений и унитарных предприятий (за счет субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) осуществлять закупки товаров, в том числе товаров двойного назначения, беспилотных летательных аппаратов, средств радиосвязи, электроники, приборов ночного видения, тепловизионных биноклей и прицелов, средств обнаружения беспилотных летательных аппаратов, приборов обнаружения оптических, лазерных и иных систем наведения, автотранспорта и автозапчастей, обмундирования, туристического снаряжения, лекарственных препаратов и медицинских изделий, средств личной гигиены, продовольствия, стройматериалов и инструментов, работ (услуг), и (или) передавать в соответствии с положениями пункта 2 настоящего постановления из собственности субъекта Российской Федерации и муниципальной собственности в федеральную собственность материальные ценности, в том числе указанные товары (далее - имущество), и (или) результаты выполненных работ (оказанных услуг).

Из положения данного постановления следует, что органы местного самоуправления могут производить перераспределение бюджета и направлять денежные средства на нужды СВО.

В сентябрь 2022 г.: Администрацией г. Челябинска опубликованы закупки общей суммой до полу-миллиарда рублей на установку новогодней иллюминации, фактически идентичной прошлогодней. Данная сумма является просто колоссальными расходами для региона в существующей ситуации на территории Донбасса.

Этот «пир во время чумы», вызвал бурю негодования у жителей Челябинской области, которые не могли остаться равнодушными к сложившейся ситуации.

Были выпущены сотни публикаций в региональных и федеральных СМИ; петиция, подписанная 700 тыс. челябинцев, которые потребовали направления данных средств на помощь мобилизованным гражданам.

12 октября 2022 г. руководитель Челябинского РО ОНФ и глава Администрации г. Челябинска объявили о некоей «экономии» в результате закупочных процедур по новогодней иллюминации в размере 154 млн. руб. и

немедленной закупке на данную сумму снаряжения, оборудования для мобилизованных граждан под контролем Челябинского РО ОНФ.

«Администрация Челябинска направила 154 миллиона рублей в поддержку мобилизованных мужчин. Об этом агентству «Урал-пресс-информ» сообщили в пресс-службе мэрии».

«Решение выделить денежные средства на приобретение оборудования и снаряжения, которые помогут челябинцам при выполнении поставленных задач в зоне СВО, приняла мэр города Наталья Котова»;

«154 млн рублей должны были пойти на покупку квадрокоптеров, тепловизоров, приборов ночного видения и другой амуниции, которая на передовой на вес золота и объективно спасает жизни. Эта техника лишней у бойцов никогда не бывает. Первая партия закупленного оборудования будет передана нашим челябинским бойцам уже в ближайшее время, - рассказал руководитель Народного фронта в Челябинской области Денис Рыжий».

Одновременно ВСЕ закупки, касающиеся скандальной иллюминации, были осуществлены Администрацией г. Челябинска в полном объеме. О «выделенных» на нужды мобилизованных 154 млн. руб. нет упоминаний в средствах массовой информации и на сайте администрации.

На имя главы города Челябинска Котовой Натальи Петровны были направлены десятки обращений жителей города Челябинска с просьбой дать разъяснения по факту направления данных денежных средств по назначению. Но, до настоящего времени никакой официальной информации об использовании данных денежных средств нет.

Статьёй 5.39. Кодекса об административных правонарушениях РФ предусмотрена ответственность за отказ в предоставлении информации.

Норма данной статьи направлена на защиту конституционного права человека и гражданина свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом.

Гарантией реализации права на информацию выступает норма статьи 24 (ч. 2) Конституции РФ, согласно которой органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом.

Согласно Федеральному закону от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" информация - это сведения (сообщения, данные) независимо от формы их представления.

Доступ к информации определяется как возможность получения информации и ее использования, а предоставление информации - это действия, направленные на получение информации определенным кругом лиц или передачу информации определенному кругу лиц.

Обладателем информации может быть гражданин (физическое лицо), юридическое лицо, Российская Федерация, субъект Российской Федерации, муниципальное образование.

От имени Российской Федерации, субъекта Федерации, муниципального образования правомочия обладателя информации осуществляются соответственно государственными органами и органами местного самоуправления в пределах их полномочий, установленных соответствующими нормативными правовыми актами.

Государственные органы и органы местного самоуправления обязаны обеспечивать доступ к информации о своей деятельности на русском языке и государственном языке соответствующей республики в составе Российской Федерации в соответствии с федеральными законами, законами субъектов Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Лицо, желающее получить доступ к такой информации, не обязано обосновывать необходимость ее получения.

Решения и действия (бездействие) государственных органов и органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, нарушающие право на доступ к информации, могут быть обжалованы в вышестоящий орган или вышестоящему должностному лицу либо в суд.

Информация, затрагивающая права и установленные законодательством Российской Федерации обязанности заинтересованного лица, предоставляется бесплатно.

Предоставление информации осуществляется в порядке, который устанавливается соглашением лиц, участвующих в обмене информацией.

Таким образом, в действиях представителей органов местного самоуправления содержится состав административного правонарушения.

11 ноября 2022 года одно из журналистских служб направило запрос в администрацию города Челябинска, с просьбой дать разъяснение о том, были ли закуплены все необходимые товары для нужд СВО.

21 ноября 2022 годаноября 2022 г. Администрация г. Челябинска в лице заместителя главы города Рыльской Н.С. дало журналистам следующий ответ, что никакого снаряжения, оборудования для оснащения

мобилизованных Администрацией г. Челябинска не приобреталось. Ни на рубль, ни на 154 млн. руб.

В качестве причины неисполнения данных 12.10.2022 г. совместных обещаний главы г. Челябинска Котовой Н.П. и руководителя Челябинского РО ОНФ Рыжего Д.С. Рыльская Н.С. называе отсутствие заявок от Министерства обороны РФ либо центральных органов военного управления, в т.ч. комиссариатов. (Копии журналистского запроса и ответа прилагаются).

В то же время Губернатор Челябинской области в своем телеграм-канале, про-правительственных СМИ, сообщил о том, что область формирует очередной гуманитарный груз для направления на территории СВО, оснащения необходимым боевых батальонов по итогам «простой» встречи с одним из руководителей одного из батальонов. Без всяких «заявок» Министерства обороны.

Также сообщается о направлении в ДНР очередного гуманитарного груза, медицинских препаратов, автомобилей скорой неотложной помощи и других грузов. Машины «Челябинская область – Донбассу» видел каждый житель региона. Тысячи неравнодушных жителей собирают последние деньги и приобретают спальники, термобелье, рукавицы, обувь солдатам. От простых граждан – до депутатов.

Депутатами Законодательного Собрания Челябинской области по заявкам военных, в т.ч. спецподразделений, на собственные средства закупаются аптечки, спальники, иное снаряжение, продукты питания, сладости в честь праздника – Дня народного единства. все, что необходимо для поддержания духа и тела бойцов.

В адрес депутатов, должностных лиц органов власти поступают и поступали десятки заявок от мобилизованных граждан, структурных подразделений Министерства обороны РФ; инициативные группы самостоятельно устанавливают потребности мобилизованных и удовлетворяют их по мере собственных сил и средств.

По состоянию на 22.11.2022 г. Администрация г. Челябинска не направила ни рубля бюджетных средств, как следует из ответа зам. главы г. Челябинска, Рыльской Н.С., из якобы «выделенных» 154 млн. руб. на нужды мобилизованных. И «виновно» в этом Министерство обороны РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 144-145 УПК РФ прошу:

1. Провести проверку силами Генеральной прокуратуры РФ по факту законного расходования указанных денежных средств администрацией города Челябинска и Челябинской области;

2. Провести проверку по факту использования указанных 154 миллионов рублей, их фактического использования;
3. Провести проверку по факту не предоставления информации жителям города Челябинска по факту использования данных денежных средств на нужды СВО;
4. Провести проверку по факту наличия в действиях представителей администрации города Челябинска административных правонарушений, за отказ о предоставлении информации и нарушения порядка обращений граждан;
5. О принятом решении прошу уведомить меня в установленном законом порядке.

Ответ прошу направить по адресам:

- 1) 454091, г.Челябинск, ул.Кирова 114
- 2) Электронный адрес: dslarin.zso@mail.ru

**Депутат
Законодательного Собрания
Челябинской области**

Д.С. Ларин